

2017届毕业生求职大幕拉开 有“95后”用iPad介绍自己

就业专家提醒:企业抢人时间再提前,要把握好就业节奏关键点

昨天,由江苏省人社厅和南京市人社局主办,江苏省人才市场、江苏省职业介绍中心、南京市人才服务中心、南京市劳动就业服务管理中心承办的“2017届高校毕业生公益专场招聘会”主场活动在南京国际博览中心举办,招聘会同时在江北新区、江宁大学城、南京理工大学、南京城市职业学院等四地设立分会场,总计1200多家用人单位进场,提供近3万个就业岗位,参会毕业生达3.5万多人次。

据统计,仅主会场就有858家用人单位进场,拿出了1.8万个就业岗位,最后接收简历近3.8万份,现场达成就业意向2.1万多人次。这场招聘会也正式拉开了2017届毕业生求职的大幕。

现代快报/ZAKER南京记者
项凤华 徐岑/文 赵杰/摄



29日,“2017届高校毕业生公益专场招聘会”在南京国际博览中心举行

直击求职

用iPad展示自己,将游戏经历写入简历

“如果你仅仅想舒服地坐在办公室,吹着空调聊着天,那请你别投简历了”“舒适优美的工作环境,办公室提供免费水果、饮料、小食”“12天春节假期,国内外旅游”“入住单身公寓,有租房补贴、购房补贴”……昨天的招聘会现场,各用人单位都使出洪荒之力,想要吸引“95后”应届毕业生。

学生期待月薪“至少3500元”

毕业生找工作,最看重的是什么?工资绝对占很大比重。常州博瑞电力自动化设备有限公司展位前一直排着长长的队。本科生年薪7万到9万,研究生年薪10万到12万,非常吸引眼球。不到一小时,该单位就收到了四五十份简历。招聘负责人姚宁承认,其中超半数是被工资吸引过来的。

的目光。薪资、福利、工作环境都考虑到了。

而“95后”找工作也很有个性,有人不带纸质简历,而是拿着iPad直接用PPT演示介绍自己。还有同学将自己的游戏大赛获奖经历、直播经历写入兴趣爱好中,已经不再局限于看书、爱运动等常规爱好了。

“要求不高,只要能养活自己,月薪三四千吧……”采访过程中,面对期望薪资,几乎所有大学生都这样回答。“我现在在学校每月生活费2000元,工作后,如果租房子,月薪至少3500元吧。”南京工程学院的陈同学表示,考虑到生活成本,希望不低于3500元。

不希望工作压力太大,最好不要加班

1995年出生的姚同学,是南京邮电大学应届毕业生。他不希望找压力太大的工作。他表示,自己找工作还不是很急。“后面学校有校园招聘会。现在找工作,很多单位要求立即实习或者开始上班,学校还有事没忙完。”

对于加班,年轻的“95后”大

学生接受度似乎不高。江苏通信置业管理有限公司的招聘负责人李冉冉在面试时间了一句:“能接受加班吗?”不少学生都犹豫了。“其实基本上能双休。问这个问题,就是想知道求职者的接受底线。”李冉冉表示,如果完全不能接受加班,可能就不会考虑。



29日,在南京国际博览中心,学生们在看招聘企业的情况

专家声音

企业抢人再提前,招聘需求缩减

对于毕业生的“不将就”“不在乎”态度,高校非常着急。昨天,人社部门还组织召开了高校毕业生就业工作座谈会,高校就业部门、人力资源服务机构等单位的就业招聘专家们纷纷表示,就业压力仍然较大,毕业生可以有个性,但是别任性。

招聘需求有所缩减

南京工业大学学生事务部副部长张涛坦言,与往年相比,国有大型企业需求不旺,比如中国建筑工程总公司,虽然今年的招聘量与去年差不多,但是要注意,去年已在前年基础上砍掉了50%的需求。“土木工程等建筑类专业是我们的王牌专业之一。但因为不少建筑类企业向基础设施建设倾斜,对这个专业的需求量在缩减。虽然单位对交通工程、计算机专业的需求多,但是语言类、公共事业管理,需求不旺盛。”

人力资源机构代表——中智江苏经济技术合作有限公司总经理吴晓兰说,他们针对2017届高校毕业生展开了90后新生代员工就业调研,超过半数的企业对岗位匹配度要求进一步提高,要求高校毕业生专业对口。在行业、岗位需求方面,IT、互联网、通讯、电子等领域吸纳了近三成的2016届毕业生,但文化、体育和咨询、财会、法律等的需求较低。

单位掐尖越来越早

“今年我们明显感觉传统招聘模式正走向极端化,单位进校抢人越来越提前,希望早点掐尖。从9月2日开始,目前已组团招聘25场,单场宣讲490场,入校单位1509家。”南京航空航天大学就业创业指

导服务中心副主任徐俊珠报出一组数据:9月份招聘单位从去年的298家,变成今年的771家,增长约1.5倍。10月份维持780家,但是11月进校的招聘单位则锐减,从去年同期的415家降低到今年的245家,下降40%;12月份,也比去年同期下降了23%。

徐俊珠认为,这个变化是非常重要的信号,希望毕业生能把握机会,尤其是把握三个就业节奏关键点,比如本科生的就业签约高峰在10月、11月和次年4月;硕士签约高峰期在10月、11月和次年3月。

实际月薪低于预期

“我们统计了一下进校的招聘单位提供的薪酬:本科4673.5元,硕士是6175.6元,博士是8293.3元。”徐俊珠解释,实际拿到手的,没有这么多。这是税前的,包含了五险一金等待遇。

吴晓兰表示赞同,他们的调查数据也与此差不多,当前形势下高校毕业生平均月薪为4765元,普遍低于预期,更有超过六成的高校毕业生表示实际签约薪资可能更低于此,期望值与现实之间落差太大。

张涛提醒,毕业生求职别任性,这只是第一份工作,也许起点低,但是随着工作年限的增长,薪酬也会出现快速增长。

昨天是世界卒中日
中青年
中风发病率上升

每12秒新发一例,每21秒就有一人死亡!什么病如此可怕?卒中,俗称“中风”。昨天是世界卒中日,南京市第一医院举行了大型义诊活动。现代快报记者了解到,卒中救治要抓好“黄金时间”,最好在发病4.5小时内、到达医院之后一个小时内给病人溶栓,而且“越早溶栓,病人获益越大”。

发病要及时就医

“现在,卒中可以说是城市居民的头号‘杀手’。”南京市第一医院神经内科主任医师赵红东介绍说,据了解,中国新发卒中200万~250万人,每12秒钟就新发一例。WHO数据显示,我国卒中发生率世界第一,比美国高出一倍;而我国卒中年死亡人数逾200万,每21秒钟就有一人死于卒中。

赵红东表示,卒中就是脑血管病,包括脑梗和脑出血。在她看来,早期识别卒中症状非常重要,比如,如果出现面瘫、不能微笑、口角歪斜,肌体无力、不能伸举上下肢,言语困难、吐字不清、沟通困难等症状,就要及时就医,千万不能大意,因为“时间就是大脑”。

这种疾病中青年也高发

赵红东表示,除了老年人群易高发卒中外,最近中青年卒中发病率也有上升的趋势。

据悉,以往卒中多发生在60岁以上的老年人身上,而中青年中,患病的患者也逐年增多。该病的危险因素包括高血压、糖尿病、肥胖、吸烟、酗酒,这也是中青年卒中高发的五大因素。

通讯员 章琛
现代快报/ZAKER南京记者 鹿伟 安莹

经济学家张军:
经济增长应重视高生产率部门

快报讯(记者 陶魏斌)如何看待目前的宏观经济走势是学界和企业界争论的焦点。著名经济学家、复旦大学经济学院教授张军昨天在南京称,在第三产业或者服务业增长速度超过制造业时,应重点关注高生产率部门。

张军是在南京举行的“中国公司治理高峰论坛暨第五届中国公司法务年会(南京)”会场上发表上述观点的。

事实上,随着目前第三产业的发展,很多就业人口涌向服务业。不过,经济学家的观察认为,这其中大量是在从事餐饮等低端服务业,而这一类人创造的生产率在国民经济中占的比重并不高。“衡量未来的潜在经济增长率,生产率的强劲增长是不可少的。”张军解释说,“所以我们要把更多的资源包括劳动力,配置到高生产率的部门,或者是生产率增长比较快的部门。”

这样的观点正在成为政府部门实施经济政策的指导,目前南京大力发展的软件业和服务外包产业,正是属于生产率较高的高端服务业。